

nr 6 / 2011

BIULETYN MRCIE

W numerze:

- VIII Małopolski Zlot Szkolnych Klubów Europejskich

VIII Małopolski Złot Szkolnych Klubów Europejskich

4 miasta – Nowy Sącz, Oświęcim, Tarnów, Kraków, ponad 500 uczestników, 25 prelegentów, występy zespołów artystycznych, dziesiątki nadesłanych prac konkursowych, 27 nagród rzeczowych oraz mnóstwo dobrej energii i pasji do działania – tak w skrócie można opisać VIII Małopolski Złot Szkolnych Klubów Europejskich, który w okresie 24 października - 8 listopada zorganizowało Małopolskie Regionalne Centrum Informacji Europejskiej. Tegoroczny Złot, z okazji sprawowania przez Polskę prezydencji w Radzie UE, odbył się pod hasłem “Europa w sercu Małopolski, Małopolska w sercu Europy”. Impreza została zrealizowana w ramach projektu “Prezydencja w Małopolsce – włączenie małopolskich szkół do aktywnego uczestnictwa w działaniach towarzyszących przewodnictwu Polski w Radzie UE” współfinansowanego ze środków MSZ.

Nowy Sącz, 24 października

Pierwszy z Regionalnych Złotów SKE odbył się w Nowym Sączu, w Sali Ratuszowej Urzędu Miasta. O regionalnym wymiarze polskiej prezydencji, szansach i wyzwaniach, jakie niesie ze sobą sprawowanie przez Polskę przewodnictwa w UE, zielonych priorytetach prezydencji oraz możliwościach, jakie stwarza młodym ludziom udział w programach europejskich, zgromadzonej młodzieży i nauczycielom opowiedzieli zaproszeni goście:

- Przewodniczący Sejmiku Województwa Małopolskiego, Kazimierz Barczyk
- Wicemarszałek Sejmiku Województwa Małopolskiego, Leszek Zegzda
- Przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego, Rafał Kocot
- Zastępca Prezydenta Miasta Nowy Sącz, Bożena Jawor
- Starszy Wizytator Małopolskiego Kuratorium Oświaty, Teresa Szczurowska
- Koordynator Regionalny Programu Młodzież w Działaniu, Małgorzata Ligas
- Przedstawiciel Fundacji Aeris Futuro, Zofia Karpińska
- Poseł do Parlamentu Europejskiego, Róża Thun (relacja video nagrana specjalnie na potrzeby zlotu SKE)

Po wystąpieniach prelegentów, swój dorobek zaprezentowały Szkolne Kluby Europejskie: Klub Młodych Europejczyków z Zespołu Szkół nr 2 im. Sybiraków z Nowego Sącza oraz Klub Europejski “Europoszukiwacze” z Publicznego Gimnazjum przy SOSW nr 1 z Nowego Targu, a następnie odbyło się ogłoszenie wyników konkursów na etapie regionalnym (region nowosądecki) dla szkół gimnazjalnych “Na najlepszą gazetkę ścienną poświęconą polskiej prezydencji” oraz ponadgimnazjalnych “Na najlepszy fanpage Szkolnego Klubu Europejskiego” i wręczenie dyplomów i nagród.

W kategorii szkół gimnazjalnych zwyciężyli:

- I miejsce: Zespół z Publicznego Gimnazjum w Nawojowej, zespół w składzie: Sylwia

- Cecur, Katarzyna Dutka, Edyta Sromek, opiekun: Pani Danuta Zięcik (nagrody rzeczowe: kamery internetowe i słuchawki creative)
- II miejsce: Zespół ze Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. Św. Kazimierza Jagiellończyka w Bańskiej Niżnej, zespół w składzie: Paweł Łukaszczyk, Marek Kaczmarczyk, Adrian Strama, opiekun: Pani Dorota Rokicka (nagrody: plecaki, kubki, gadżety z logo prezydencji)
- III miejsce: Zespół z Gimnazjum im. Adama Mickiewicza w Słopnicach, zespół w składzie: Justyna Florek, Krystian Więcek, Bartłomiej Grucel, opiekun: Pani Marzena Zygmunt (nagrody: gadżety z logo prezydencji)

W kategorii szkół ponadgimnazjalnych:

- I miejsce: Zespół ze Szkoły nr 1 im. Komisji Edukacji Narodowej w Nowym Sączu, zespół w składzie: Wojciech Koroński Kuba Dulak Arkadiusz Jurackiewicz, opiekun: Pani Barbara Świętoń (nagrody rzeczowe: kamery internetowe i słuchawki creative), <https://www.facebook.com/pages/Klub-M%C5%82odych-Europejczyk%C3%B3w/210696775662870?sk=wall>
- II miejsce: Zespół ze Szkoły nr 2 im. Sybiraków w Nowym Sączu, zespół w składzie: Jakub Gniadek Mariola Poręba, opiekun: Pani Dorota Pietruszka (nagrody: plecaki, kubki, gadżety z logo prezydencji), <http://www.facebook.com/Klub.Europejski>

Na zakończenie imprezy wystąpił młodzieżowy zespół artystyczny, po czym uczestnicy zostali zaproszeni na lunch. W Zlocie SKE w Nowym Sączu wzięło udział 122 uczestników.

Regionalny Zlot SKE w Nowym Sączu realizowany był pod patronatem Prezydenta Miasta Nowego Sącza – Ryszarda Nowaka.

Oświęcim, 26 października

Kolejny Zlot SKE odbył się w Sali Kameralnej Oświęcimskiego Centrum Kultury, w spotkaniu uczestniczyli nauczyciele i młodzież szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych z regionu oświęcimskiego. W charakterze prelegentów wystąpili:

- Przewodniczący Sejmiku Województwa Małopolskiego, Kazimierz Barczyk
- Pełniący funkcję Prezydenta Miasta Oświęcimia, Janusz Chwierut
- Zastępca Dyrektora Kancelarii Zarządu Województwa Małopolskiego, Zdobysław Milewski
- Przedstawiciel Urzędu Województwa Małopolskiego, Jan Masłyk
- Wizytator Małopolskiego Kuratorium Oświaty, Ewa Kantyka
- Przedstawiciel Fundacji Aeris Futuro, Zofia Karpińska

Po wystąpieniach gości zaprezentowały się Szkolne Kluby Europejskie: Klub Europejski "Eurokrąg" z Powiatowego Zespołu nr 3 Szkół Technicznych i Ogólnokształcących z Oświęcimia oraz Szkolny Klub Europejski "Jedność" z Powiatowego Zespołu nr

2 Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego i Technicznych z Oświęcimia, a następnie odbyło się ogłoszenie wyników konkursu na etapie regionalnym (region oświęcimski) oraz wręczenie dyplomów i nagród laureatom.

W kategorii szkół gimnazjalnych "Na najlepszą gazetkę ścienną poświęconą polskiej prezydencji" zwyciężyli:

- I miejsce: Zespół z Publicznego Gimnazjum nr 2 w Chrzanowie, zespół w składzie: Agnieszka Domała, Kamila Kęska, Paulina Tempiński, opiekun: Pani Małgorzata Zajac (nagrody rzeczowe: kamery internetowe i słuchawki creative)
- II miejsce: Zespół ze Szkoły Samorządowej-Gimnazjum w Targanicach, zespół w składzie: Eliza Rusinek, Sylwia Wojewodzik, opiekun: Pani Izabella Sordyl (nagrody: plecaki, kubki, gadżety z logo prezydencji)
- III miejsce: Zespół z Publicznego Gimnazjum w Jankowicach, zespół w składzie: Andrzej Kuchta, Klaudia Kosowska, Magdalena Piega, opiekun: Pani Izabela Duda-Gędoś (nagrody: gadżety z logo prezydencji)

W kategorii szkół ponadgimnazjalnych na „Najlepszy fanpage Szkolnego Klubu Europejskiego w serwisie Facebook”:

- I miejsce: Zespół z Powiatowego Zespołu Nr 3 Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Oświęcimiu, zespół w składzie: Kamila

Jama, Kamil Kołodziej, Marcin Glib, opiekun: Pani Katarzyna Kapcińska – Czerniak (nagrody rzeczowe: kamery internetowe, słuchawki creative), <http://www.facebook.com/Eurokrag>

- II miejsce: Zespół z Powiatowego Zespołu nr 2 Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego i Technicznych w Oświęcimiu, zespół w składzie: Piotr Dziubek, Szymon Zawadzki, Mateusz Młynarski, Krzysztof Więckiewicz, opiekun: Pani Małgorzata Kuśmierczyk (nagrody: plecaki, kubki, gadżety z logo prezydencji), <http://www.facebook.com/SKE.Jednosc>

Na zakończenie imprezy wystąpił młodzieżowy zespół artystyczny "Grawitacja", po czym uczestnicy zostali zaproszeni na lunch. W Zlocie SKE w Oświęcimiu wzięło udział 153 uczestników.

Regionalny Zlot SKE w Oświęcimiu realizowany był pod patronatem Prezydenta Miasta Oświęcim – Janusza Chwieruta.

Tarnów, 28 października

Trzeci ze zlotów regionalnych odbył się w Tarnowie, w Sali im. Wiesława Wody Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego. Regionalny wymiar prezydencji zaprezentowali zaproszeni goście:

- Wiceprezydenta Miasta Tarnowa, Krystyna Latała
- Przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego, Michał Warzała
- Przedstawiciel Urzędu Woje-

wództwa Małopolskiego, Jan Masłyk

- Starszy Wizytator Małopolskiego Kuratorium Oświaty, Lidia Głowacka
- Przedstawiciel Tarnowskiej Fundacja Kultury, Michał Bednarz

Po wystąpieniach gości zaprezentował się Szkolny Klub Europejski Jedna Europa z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 z Dąbrowy Tarnowskiej, a następnie odbyło się ogłoszenie wyników konkursu na etapie regionalnym (region tarnowski) oraz wręczenie dyplomów i nagród laureatom.

W kategorii szkół gimnazjalnych "Na najlepszą gazetkę ścienną poświęconą polskiej prezydencji" zwyciężyli:

- I miejsce: Zespół z Publicznego Gimnazjum w Zalasowej, zespół w składzie: Natalia Kawa, Anita Pawłowicz, Joanna Sambora, opiekun: Pani Alicja Klimek (nagrody rzeczowe: kamery internetowe, słuchawki creative)

W kategorii szkół ponadgimnazjalnych na „Najlepszy Fanpage Szkolnego Klubu Europejskiego w serwisie Facebook”:

- I miejsce: Zespół z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Szczucinie, zespół w składzie: Małgorzata Fijał, Anna Warzecha, Joanna Warzecha, opiekun: Pan Marek Jachym (nagrody rzeczowe: kamery internetowe, słuchawki creative), [http://www.facebook.com/#!/pages/Skolny-Klub-Europejski-](http://www.facebook.com/#!/pages/Skolny-Klub-Europejski-ZEUSY-EUROPY-ZSP-Szczucin/248893358495024)

ZEUSY-EUROPY-ZSP-Szczucin/248893358495024

- II miejsce: Zespół z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Dąbrowie Tarnowskiej, zespół w składzie: Marek Mosio, Rafał Pabijan, Jarosław Skrzyniarz, opiekun: Pani Agnieszka Ruta (nagrody: plecaki, kubki, gadzety z logo prezydencji),
- III miejsce: Zespół z III LO im. A. Mickiewicza w Tarnowie, zespół w składzie: Anna Bochniak, Izabela Chłopek, Anna Lasko, opiekun: Pani Magdalena Woziwoda (nagrody: gadzety z logo prezydencji), <http://www.facebook.com/skeiilo>

Po rozdaniu nagród, uczestnicy Zlotu zostali zaproszeni na lunch. W spotkaniu w Tarnowie wzięło udział 75 uczestników.

Regionalny Zlot SKE w Tarnowie realizowany był pod patronatem Prezydenta Miasta tarnowa – Ryszarda Ścigały.

Kraków, 8 listopada

Regionalny Zlot SKE w Krakowie był jednocześnie Zlotem Wojewódzkim, w którym wzięła udział młodzież i nauczyciele szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych z regionu krakowskiego oraz finaliści konkursów I etapu z regionów nowosądeckiego, oświęcimskiego i tarnowskiego. O szansach i wyzwaniach, jakie niesie ze sobą sprawowanie przez Polskę przewodnictwa w UE, działaniach zorganizowanych do tej pory w ramach prezydencji, doświadczeniach sprawowania przewodnictwa w Radzie UE w innych krajach oraz możliwo-

ściach, jakie stwarza młodym ludziom udział w programach europejskich, zgromadzonej w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa publiczności opowiedzieli zaproszeni goście:

- Przewodniczący Sejmiku Województwa Małopolskiego, Kazimierz Barczyk
- Konsul Honorowy Danii, Finlandii i Szwecji, Janusz Kahl
- Sekretarz Generalny Instytutu Francuskiego w Krakowie, Michaël Magne
- Główny Specjalista, Departament Informacji Europejskiej w Ministerstwie Spraw Zagranicznych, Renata Łukiańczuk
- Wizytator Małopolskiego Kuratorium Oświaty, Elżbieta Pałka
- Koordynatorka Regionalnego Ośrodka Szkoleniowo-Konsultacyjnego programu „Młodzież w działaniu”, Krystyna Marcinkowska

Posel do Parlamentu Europejskiego, Róża Thun (relacja video nagrana specjalnie na potrzeby zlotu SKE)

Po wystąpieniach prelegentów swój dorobek zaprezentowały Szkolne Kluby Europejskie: SKE "Eurodówka" z Samorządowego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 2 z Chełmka oraz SKE z Zespołu Szkół w Dobczycach, a następnie odbyło się ogłoszenie wyników konkursu na etapie regionalnym (region krakowski) oraz wręczenie dyplomów i nagród laureatom.

W kategorii szkół gimnazjalnych "Na najlepszą gazetkę ścienną poświęconą polskiej prezydencji"

zwyciężyli:

- I miejsce: Gimnazjum nr 2 w Bochni im. C.K.Norwida, zespół w składzie: Paulina Szlachetko, Agnieszka Nowak, Karolina Sosnowiec, opiekun: Pani Anetta Szlachetko (nagrody rzeczowe: kamery internetowe, słuchawki creative)
- II miejsce: Gimnazjum nr 1 w Bochni im. Św. Kingi, zespół w składzie: Marta Polek, Paulina Borowiecka, Marta Bukowiec, opiekun: Pani Anna Polek (nagrody: plecaki, kubki, gadżety z logo prezydencji)
- III miejsce: Publiczne Gimnazjum im. Janusza Kuliga w Łapanowie, zespół w składzie: Gabriela Burnos, Żaneta Młyńska, Angelika Kępa, opiekun: Pani Iwona Owczarek (nagrody: gadżety z logo prezydencji)

W kategorii szkół ponadgimnazjalnych z regionu krakowskiego w konkursie na „Najlepszy fanpage Szkolnego Klubu Europejskiego w serwisie Facebook”, nie nadesłano żadnych prac konkursowych.

Po ogłoszeniu wyników etapu regionalnego, nastąpił moment najbardziej wyczekiwany przez laureatów konkursów regionalnych – wyłonienia spośród nich zwycięzców etapu wojewódzkiego oraz przyznanie dyplomów i tytułów Małopolskiej Szkoły Prezydencji nadawanych przez Marszałka Województwa Małopolskiego, Marka Sowę.

Zwycięzcami konkursu w kategorii szkół gimnazjalnych na etapie

wojewódzkim zostało Publiczne Gimnazjum nr 2 w Chrzanowie, zespół w składzie: Agnieszka Domagała, Kamila Kęska, Paulina Tempieński, opiekun: Pani Małgorzata Zając. Szkoła, z której pochodzą laureaci otrzymała tytuł Małopolskiej Szkoły Prezydencji, a członkowie zwycięskiego zespołu otrzymali atrakcyjne nagrody – aparaty cyfrowe Kodak.

Zwycięzcami konkursu w kategorii szkół ponadgimnazjalnych na etapie wojewódzkim został Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych ze Szczucina, zespół w składzie: Małgorzata Fijał, Anna Warzecha, Joanna Warzecha, opiekun: Pan Marek Jachym. Szkoła, z której pochodzą laureaci otrzymała tytuł Małopolskiej Szkoły Prezydencji, a członkowie zwycięskiego zespołu otrzymali atrakcyjne nagrody – monitory Iiyama.

Po zakończeniu Zlotu wszyscy uczestnicy zostali zaproszeni na lunch.

Projekt dofinansowany ze środków Ministerstwa
Spraw Zagranicznych

Poglądy wyrażone w publikacji są poglądami
autorów i nie muszą odzwierciedlać oficjalnego
stanowiska Ministerstwa Spraw Zagranicznych.



www.msz.gov.pl

